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Valtionavustus / Hakijan vakuutukset hakulomakkeeseen




Hakijan nimenkirjoitusoikeuden omaava taho vakuuttaa seuraavaa:


1. Taloudellinen toiminta

Mikäli ympäristöministeriö katsoo avustuksen kohdistuvan taloudelliseen toimintaan, hanketta ei voida avustaa. Taloudellisella toiminnalla tarkoitetaan kaikkea sellaista toimintaa, jossa on kyse tavaroiden tai palvelujen tarjoamisesta markkinoilla. Merkityksellistä ei esimerkiksi ole sillä, missä oikeudellisessa muodossa toimintaa harjoitetaan tai onko toiminnalla tarkoitus tuottaa voittoa. Lisätietoja EU:n valtiontukisäännöistä: https://tem.fi/eu-n-valtiontukisaantely.

Lisätietoja EU:n valtiontukisäännöistä: https://tem.fi/eu-n-valtiontukisaantely.

[bookmark: _GoBack]Hakija vakuuttaa, ettei hankkeeseen sisälly taloudellista toimintaa, jossa on kyse tavaroiden tai palveluiden tarjoamisesta markkinoilla?


· Kyllä


2. Työnantajasanktiodirektiivin huomioiminen
Hakija vakuuttaa valtionavustuslain (688/2001) 7 § 2 momentin 1-3 kohtiin liittyen;
· ettei hakijaa tai hakijan edustajaa ole tuomittu lainvoimaisella tuomiolla rangaistukseen luvattoman ulkomaisen työvoiman käytöstä (rikoslain (39/1889) 47 luvun 8 §:n 1 momentin 2 kohta) tai työnantajan ulkomaalaisrikkomuksesta (ulkomaalaislain (301/2004) 186 §) valtionavustuksen myöntövuonna tai sitä edeltäneiden kahden vuoden aikana.
· ettei hakijalle ole lainvoimaisella päätöksellä määrätty seuraamusmaksua laittomasti maassa oleskelevien työntekijöiden palkkaamisesta (työsopimuslain (55/2001) 11 a luvun 3 §) valtionavustuksen myöntövuonna tai sitä edeltäneiden kahden vuoden aikana.

· Kyllä


3. Sähköinen tiedoksianto/suostumus
Hakija vakuuttaa antavansa suostumuksen lain sähköisestä asioinnista viranomaistoiminnassa (13/2003) 19 §:ssä määritellyn mukaiseen sähköiseen tiedoksiantoon (hakuun liittyvien asiakirjojen toimitus hakemuksessa annettuun sähköpostiosoitteeseen):

· Kyllä
· Ei


4. Investoinnit
Hakija vakuuttaa, ettei hankkeeseen sisälly omaisuuden hankintoja, investointeja ja vuokrauksia liittyen rakennuksiin, infrastruktuuriin, kulkuneuvoihin, tavaroihin tai laitteisiin.

· Kyllä

(Huom! Mikäli hakuilmoituksessa on mainittu, ettei avustusta myönnetä investointiavustuksena, niin hakemusta ei voida hyväksyä ilman em. vakuutusta.)
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